
FINANSŲ STUDIJŲ PROGRAMOS STUDENTŲ APKLAUSA APIE IŠORINĘ BAIGIAMĄJĄ 

PROFESINĖS VEIKLOS PRAKTIKĄ 

 
Vykdymo laikas: po baigiamosios profesinės veiklos praktikos, 2023 gegužė-birželis. 

 
Tikslas – atskleisti studentų požiūrį į baigiamosios profesinės veiklos praktiką bei gerinti baigiamosios 

praktikos organizavimo kokybę. 

 

Trumpas klausimyno pristatymas: Finansų studijų programos studentai vertino išorinę baigiamąją 

profesinės veiklos praktiką pagal septynių pateiktų teiginių skalę1. 

 

Apklausos rezultatų pristatymas: 

Apklausoje dalyvavo 8 studentai. 

Apklausos duomenimis, išorinės baigiamosios profesinės veiklos praktikos Finansų studijų programos 

studentams organizavimo procesas yra kokybiškas: 75 proc. studentų teigė, kad buvo supažindinti su 

baigiamosios profesinės veiklos praktikos tikslais ir vertinimu, 87,5 proc. apklaustųjų pažymėjo, jog 

baigiamosios profesinės veiklos praktikos užduotys buvo suformuluotos aiškiai; 100 proc. respondentų 

pažymėjo, jog jiems buvo pristatyti aiškūs baigiamosios profesinės veiklos praktikos atsiskaitymo 

terminai ir formos; 87,5 proc. studentų nurodė, kad „praktikos vadovas (dėstytojas) suteikė galimybę 

konsultuotis“; 62,5 proc. apklaustųjų studentų nurodė, kad vertinant baigiamosios profesinės veiklos 

praktikos ataskaitą buvo laikomasi numatytų vertinimo formų ir kriterijų, likusieji 37,5 proc. respondentų 

pasirinko atsakymą „negaliu atsakyti“; 87,5 proc. praktikantų nurodė, jog atsiskaitymų rezultatai buvo 

aptarti žodžiu arba raštu. 

 

Apklausos rezultatai parodė, kad praktikos vadovai įmonėse, institucijose ar organizacijose, kuriose buvo 

atliekama baigiamoji profesinės veiklos praktika, vertinami palankiai: 87,5 proc. studentų nurodė, jog 

praktikos vadovai aiškiai formulavo užduotis; išsamiai atsakė į klausimus, susijusius su praktinėmis 

veiklomis; 75 proc. atsakė, kad buvo paskirtos veiklos, atitinkančios praktikos programos tikslus ir tokia 

pati dalis studentų turėjo galimybę tobulinti praktinius gebėjimus ir (ar) įgūdžius; 75 proc. studentų 

nurodė, jog praktikos vadovai demonstravo, kaip turėtų būti atliekamos praktinės veiklos; tokia pati dalis 

respondentų pažymėjo, jog praktikos vadovai stebėjo, kaip studentai atliko praktines veiklas; tiek pat 

respondentų nurodė, kad praktikos vadovai praktines veiklas vertino pagal aiškius vertinimo kriterijus; 

87,5 praktikantų pažymėjo, kad praktikos mentorius išsamiai atsakė į klausimus, susijusius su 

praktinėmis veiklomis ir tai, kad bendravimas tarp studentų ir praktikos vadovų buvo etiškas ir pagrįstas 

pagarba. 

  

 

 

 

Studentų atsiliepimai (aut. pastaba citatų kalba netaisyta) 

„labai džiaugiuosi praktikos vieta, fakulteto komunikavimu praktikos metu“ 

„Nei viena iš "Citco Vilnius" įmonių nesuteiks praktikantams pilnos finansinės informacijos darbui 

parašyti! Visada taip buvo ir bus. Reikia perspėti studentus prieš einant ten atlikti praktiką!“ 

                                                      
1 Visiškai sutinku; Sutinku; Nei sutinku, nei nesutinku; Nesutinku; Visiškai nesutinku; Nežinau / negaliu atsakyti; Nėra 

atsakymo. 


